Integralrechnung: Das bestimmte Integral Se/Ki

Die Fliche A im Intervall [ab] ist eine yW
Funktion F(x). Vermutung: F(x) ist eine
Integralfunktion von f(x).
x+Ax = y+Ay > A=Fx)+AF
Ax-y < AF < Ax-(y+Ay)

y < %}l:— < y+Ay

a
Ax —> 0 = %"’% - F () und F(x) =y = {(x)
lim %—f— = F(x) =y f(x) = Fliche A ist Integralfunktion F(x) von f(x).

Ax—>0
A= [F(x)-dx = [f(x)-dx = F(x)+c¢
Die Fliche genan an der Stelle a ist 0: A@) = F@+c =0
und A(a;x) = Fx)-F(a)
b
Die Fliche im Intervall [ab] ist: A@ab) = Fo)-F@) = [ - dx
a

b
Der Term f fx). dx ist das bestimmte Integral von f(x) in den Grenzen a und b.
a

Er bestimmt die Fliche A, die begrenzt wird von der Abszisse, der Funktion f(x)
sowie die Geraden x=a und x=b.

Die Fliche A=F(x) wird in n Streifen 1 dx
zerlegt, so daB n Rechtecke unter und /
n Rechtecke iiber dem Graphen enden. e
Fiir n—>oco geht die Differenz beider
Rechtecksummen gegen 0. = &

Fldche der oberen Rechtecksumme
= Fldche der unteren Rechtecksumme
= Fldche unter dem Graphen.
A = Summe der n Rechtecke von x=a
bis x=Db. . b

A= Sy-dx =) f(x)-dx

X=a X=a

dy

Fiir n—soo bzw. dx -0 = Rechteck wird zum y-Strich; die Summe aller
Rechtecke = Summe aller y—Werte von a bis b.

b b
A(ab) = J’y-dx = f f(x)- dx




